

李克强主持召开中央应对新冠肺炎疫情工作领导小组会议

要求突出做好无症状感染者防控

3月30日，中共中央政治局常委、国务院总理、中央应对新冠肺炎疫情工作领导小组组长李克强主持召开领导小组会议。

中共中央政治局常委、中央应对新冠肺炎疫情工作领导小组副组长王沪宁出席。

会议指出，要认真贯彻习近平总书记主持召开的中央政治局会议精神，按照中央应对疫情工作领导小组部署，针对国内外疫情防控形势新的重大变化，将应急措施和常态化防控相结合，及时完善防控策略和应对举措，进一步做好无症状感染者防控工作，推动经济社会发展早日步入正常轨道。

会议指出，当前我国境内疫情防控向好态势继续巩固，复工复产积极推进，成绩来之不易。但全球疫情正处于大流行阶段，任何国家都不能独善其身。要实事求是科学研判疫情形势，保持清醒头脑，充分认识我国疫情防控面临的风险压力和工作艰巨性。继续做好重症患者救治、出院患者14天隔离与28天随访等工作，强化医疗机构发热门诊相关病例监测和传染病网络直报，做到“四早”。各地要坚持公开透明发布信息，不允许为了

追求病例零报告而瞒报漏报，这既有利于引导公众做好防护，也有利于积极有序推动复工复产。要继续做好疫情跨境输入输出防范。加强检测力量和设备设施配备，对所有入境人员实施核酸检测，切实守好外防输入关口。驻外使领馆和相关部门要做好我在境外公民领事保护、防护指导和物资保障，保护他们的生命安全和身体健康。

会议指出，当前巩固疫情防控成果，防止出现防控漏洞，必须突出做好无症状感染者监测、追踪、隔离和治疗。要有针对性加大无症状感染者筛查力度，将检测范围进一步扩大至新冠肺炎病例和已发现的无症状感染者的密切接触者、有特殊要求的重点地区和重点人群等。一旦发现无症状感染者，要立即按“四早”要求，严格集中隔离和医学管理，公开透明发布信息，坚决防止迟报漏报，尽快查清来源，对密切接触者也要实施隔离医学观察。抓紧在疫情重点地区抽取一定比例样本，开展无症状感染者调查和流行病学分析，研究完善防控措施。同时，做好患者出院后按要求复查，加强复阳人员医学管理等工作。

相关链接

浙江对所有无症状感染者严格按照确诊病例的管控要求执行

记者从30日召开的浙江省政府新闻发布会上获悉，新冠肺炎无症状感染者是当前疫情防控的突出隐患，浙江对所有无症状感染者严格按照确诊病例的管控要求执行。

截至3月29日24时，浙江累计报告境外输入确诊病例37例，累计出院病例9例，现有重症病例1例。3月26日，浙江省报告1例境外输入关联本地确诊病例，全面防范输入病例及无症状感染者的传播风险成为当前主要防控任务。

浙江省防控领导小组办公室相关负责人说，浙江将持续完善境外疫情输入精准防控、闭环管控，全面加强境外人员入境和防疫管理。新冠肺炎无症状感染者是当前疫情

防控的突出隐患。浙江对所有无症状感染者严格按照确诊病例的管控要求执行。一经发现，立即收入定点医院进行14天集中隔离医学观察；期满须经两次连续标本核酸检测阴性，且采样间隔时间大于24小时。在定点医院解除隔离后，参照确诊病例康复期管理要求，转至集中隔离点继续观察14天。

为最大限度防范风险，浙江省对所有入境来浙人员在开始和解除集中隔离时均开展实验室检测，全面排查无症状感染者。一经发现，随即开展流行病学调查，锁定可能的密切接触者并落实隔离措施，确保第一时间切断传染途径。

综合新华社

京广铁路火车脱轨

已造成1死127伤



火车脱轨现场（无人机照片）。

新华社发

30日11点40分许，T179次列车途经京广铁路湖南省郴州市永兴县高亭司镇永华村路段时，因附近山体滑坡，撞上塌方体，中断行车。据郴州市相关部门消息，截至目前，事故已造成1人死亡，4人重伤，123人轻伤。伤员正送往附近医院紧急救治。

据广铁集团介绍，发现塌方后，T179次列车司机采取紧急制动措施，列车撞上塌方山体，导致机后第一节发电车起火，第二至六节车厢脱线倾覆。经

铁路部门和地方消防官兵扑救，发生事故的列车发电车火灾已扑灭，铁路部门安排车上部分旅客转乘高铁。

目前，郴州市成立事故应急处置指挥部，安排伤员救治、人员疏散安置和情绪安抚等工作。

截至目前，受事故影响已有31趟列车晚点。对受影响的列车，铁路部门正采取调整线路迂回运行等方式组织开行。

据新华社

国家基本医保基金
累计结存超2.69万亿元

国家医保局30日发布的《2019年医疗保障事业发展统计快报》显示，我国基本医疗保险基金年末累计结存26912.11亿元。

在参保人员方面，统计快报显示，截至2019年底，我国全口径基本医疗保险参保人数135436万人，参保覆盖面稳定在95%以上。其中，参加职工基本医疗保险人数32926万人，比上年增长1245万人，增长3.9%；参加城乡居民基本医疗保险人数102510万人，比上年减少268万人，降低0.3%。

此外，在参加职工基本医疗保险人员中，在职职工24231万人，退休人员

8695万人，分别比上年末增加923万人和322万人。

在基金收支方面，2019年全年基本医疗保险基金总收入、总支出分别为23334.87亿元和19945.73亿元，年末累计结存26912.11亿元。

统计快报显示，全年职工基本医疗保险基金年末累计结存21850.29亿元，其中统筹基金累计结存13573.79亿元，个人账户累计结存8276.50亿元。全年城乡居民基本医疗保险基金年末累计结存5061.82亿元。

据新华社

郝柏村在台北逝世

曾任台湾当局行政机构负责人、中国国民党副主席的郝柏村30日下午因多器官衰竭在台北逝世，享年101岁。

郝柏村生于1919年，江苏盐城人，1949年赴台，曾任台防务部门负责人、台行政机构负责人、中国国民党副主席等职。

国台办发言人朱凤莲30日应询表示，我们对郝柏村先生、王文燮先生不幸辞世表示深切哀悼，对他们的亲

属表示诚挚慰问。郝柏村先生、王文燮先生民族情怀深厚，坚决反对“台独”，致力国家统一，为推动两岸关系发展贡献良多，赢得两岸同胞广泛赞誉和敬重。

朱凤莲表示，斯人虽逝，风范长存。期待两岸同胞携手努力，坚决反对“台独”，维护台海和平稳定，致力实现国家统一和民族复兴。

综合新华社